

停課點滴

陳式豪弟兄



農曆新年假期，筆者與家人於西貢登山觀看日出。
盼望香港也早日走出陰霾，有光明的未來。

執筆期間全城抗疫及停課，我在學校工作既遇到不少挑戰，也有很多學習。電子教學已經不是新鮮事，但老師通常用於課堂，今次停課，學校進行了首次全體教師視像會議，在熒幕中彼此看見，份外珍惜，老師齊心商討防疫和應變措施，也為學生同心祈禱。而家長教師會也進行了首次視像會議，傍晚時分網絡連繫著十多個家庭，商討會務及防疫措施，整整兩個小時，特別感受到家長對學校的關心和支持。另外，停課期間也有不少老師回校錄製教學片段，或實時與學生進行網上教室，或致電問候鼓勵，或適時送贈小心意打氣。疫症洶湧，人間有情，神總是在困難時在我們身邊預備同行的人，互相效力，彼此勉勵，並肩走更遠的路。

停課期間除了回校處理事務，我也可在家工作，一家四口恪守防疫規則，「關鍵十四天」盡量避免外出，豈料這「十四天」遙遙無期。感恩的是我能重拾與兩個兒子朝夕相對的時光，因他們已是青少年，平日大家各有各忙，現在竟可以早、午、晚三餐共聚，一同吹水議政，嬉笑怒罵，十分舒暢。最難得是我們進行了久違的家庭崇拜，因教會網上崇拜，我們在家進行，彷彿時光倒流……孩子一時在懷裏撒嬌擁抱，一時在身間穿來鑽去，當你分享信仰時卻呼呼大睡。當年沙士，孩子還小，轉眼間他們已經成長，要一同承擔社會的擔子。面對大時代，為人父母倍感無力，惟盼將孩子一生交託天父。瘟疫重臨，求主保守當權者有敬畏神的心，有智慧施行政策，凝聚社會，讓下一代能發揮所長，建設社會。

有一天我和家人聽了網上的道，是陳韋安教授勉勵信徒在疫症之下，要有實質的行動去愛鄰舍，正如在教會歷史中有瘟疫時信徒堅持服侍人，我們祈禱立志去做。當晚，太太建議我們把有餘的口罩分給有需要的人；也許我作為父親，對於家庭的風險特別敏感，表示很有保留，並搬出理由，小兒子聽見，毫不留情地批判：「不是說好了要有行動愛鄰舍嗎？」結果我這個少數只好服從多數。太太負責鄰里外交事務，最後她包好了一些口罩送給看更叔叔。許多時，說教令孩子厭煩，孩子厭煩的其實是成人言行不一，卻在他們面前天天上演，他們被逼觀賞，怎會不厭煩？我們都明白身教重於言教的道理，但面對人的自我中心和罪性，自己是否願意省察，降服於聖經的教導？求聖靈提醒我們，努力在生活中兌現信仰。